REPASO FISICA 1 BACHILLERATO
CURSO 2022-23



CINEMATICA

MOVIMIENTO RECTILINEO UNIFORME

1.

Un vehiculo se encuentra en la posicion x= —6m en el instante inicial y tiene una velocidad
v=3m/s. Calcula:

a) La ecuacién del movimiento.
b) La posicién a los 10 segundos.
c) El desplazamiento entre los 3 y 8 segundos.
Un punto material se desplaza con un MRU recorriendo 5 metros cada segundo hacia la

izquierda. A los 10 segundos de iniciarse el movimiento se encontraba a 12m a la izquierda
del origen. Calcula la posicidn inicial, la ecuacion vectorial del movimiento el y instante en el
que pasa por el origen.

Dos vehiculos se desplazan en linea recta respectivamente con velocidades constantes de
vi=12m/sy v,= 8m/s, siendo sus posiciones iniciales xo1=—20m y x¢,=5m. Calcula cuanto tarda
el mds rapido en alcanzar al mds lento, en qué posicidn lo hace y cuanta distancia han
recorrido cada uno de ellos. Representa graficamente la posicion en funcion del tiempo de
ambos mdviles.

Describe detalladamente el comportamiento de los dos méviles representados en la grafica

siguiente.
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Dos maviles parten el uno hacia el otro de dos ciudades separadas 100Km con velocidades
de 20Km/h y 30Km/h. Calcula cuanto tardan en encontrarse, en qué punto lo hacen y la
distancia recorrida por cada uno de ellos. Calcula también en que instante llegaran cada uno

a la ciudad de partida del otro.



MOVIMIENTO RECTILINEO UNIFORMEMENTE ACELERADO
6. En el siguiente movimiento:
x(t) =52 -8t +3
a) calcular la posicidn inicial, la velocidad inicial y la aceleracién

b) éCémo es la trayectoria? ¢Por qué?
7. Un movil sigue una trayectoria rectilinea; en el instante inicial se encuentra 10m a la derecha

del origen y en ese instante se mueve de derecha a izquierda siendo el médulo de la
velocidad 15m/s. Si experimenta una aceleracion constante dirigida de izquierda a derecha
de valor 3m/s?:
a) indica el tipo de movimiento que tiene, haz un esquema y escribe las ecuaciones que
determinan la posicién y velocidad del movil;
b) calcula la posicion del mévil a los 20 segundos y el desplazamiento que ha
experimentado desde el instante inicial.
8. Un movil A parte desde el reposo del origen con una aceleracidon de 5m/s2 En ese mismo
instante otro mavil B se encuentra 500m a la derecha de A moviéndose hacia el primero a

velocidad constante de 72Km/h.

a) Escribe las ecuaciones del movimiento de cada uno de ellos.
b) Determina el tiempo en encontrarse y la posicion en la que lo hacen.
c) Calcula la distancia que cada uno ha recorrido y la velocidad de ambos moviles en el

momento de encontrarse.

9. Dos objetos separados 2000m se mueven el uno hacia el otro siendo los médulos de las
velocidades v1=80m/sy v,=5m/sy las aceleraciones a;=0m/s? y a,=1m/s? en el mismo sentido
que la velocidad.

a) Representa en un esquema la situacién y escribe las ecuaciones que describen la
velocidad y posicién de los dos moviles.

b) Calcula cuanto tardan en encontrarse y en qué posicion lo hacen.
10. La siguiente grafica representa la velocidad de un punto material a lo largo del

tiempo. Suponiendo la trayectoria rectilinea y la posicién inicial en el origen:
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a) Razona cémo es el movimiento en cada tramo.

b) Calcula la aceleracién y las ecuaciones de velocidad y posicién en cadatramo.
c) Calcula la distancia recorrida en cada tramo y la total.

d) Representa la grafica x-t correspondiente.



11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.
18.

Se lanza hacia arriba un objeto con velocidad inicial de 45m/s. Calcula cudnto tarda en subir,
la altura que alcanzard, cuanto tardara caer y la velocidad a los 3s y cuando llegue al suelo.
Desde un helicoptero que estd en reposo se deja caer un paquete desde 50m de altura.
Calcula la velocidad con que llega al suelo y el tiempo en caer. ¢Si el helicdptero estuviera
subiendo a velocidad constante, cémo se modificarian los resultados? Realiza los calculos
para una velocidad de subida de 10m/s.

Un conductor viaja a 90Km/h cuando ve que el semaforo se pone en rojo. El tiempo de

reaccion (desde que lo ve hasta que pisa el freno) es de 0.5s y la aceleracidn de frenado es

-8m/s?.
a) ¢Qué distancia recorre hasta que consigue detener el vehiculo?
b) El alcohol hace que los tiempos de reaccidon aumenten. é Cuanta distancia recorrera el
vehiculo si el tiempo de reacciéon aumenta a 2s?
c) Elsuelo mojado disminuye la capacidad de frenado del vehiculo. ¢ Qué distancia se
requiere en las condiciones de si la aceleracién de frenado es-3m/s??
Dos maviles parten el uno hacia el otro con velocidades iniciales de 30m/s y separacion inicial
de 300m. Averigua cuando se encuentran en las siguientes situaciones:

Q) aixg= —1M/s?, agcna= 1M/s>.
b) aig= —4m/sE agcha= 4m/s?
c) Comenta las situaciones anteriores y calcula el valor de las aceleraciones para que

solo se encuentren una vez.
Si el techo de un pabellén de deportes estd a 25m de altura calcular la velocidad minima con
gue hay que lanzar un balén para que toque el techo y el tiempo en llegar hasta alli en ese
caso. Calcular con qué velocidad y cudnto tiempo tardard en llegar al techo si se lanza al
doble de velocidad de la minima.
Se deja caer una piedra desde 100m de altura y simultdaneamente se lanza desde el sueloy
hacia arriba otra piedra con velocidad inicial 50m/s. Determina el instante en que se cruzan,
la posicién y la velocidad de cada una de ellas.

Repite el ejercicio anterior si la piedra del suelo se lanza 2s después de soltar la dearriba.
Se lanza un objeto hacia arriba con velocidad inicial de 100m/s. Cinco segundos después se

lanza otro objeto con la misma velocidad. Calcula cuanto tardan en encontrarse, la altura a

la que lo hacen y la velocidad de cada uno.



MOVIMIENTO CIRCULAR

19.

20.

21.

22,

23.

24,

25,

26.

Calcula la velocidad angular en unidades del sistema internacional de la Tierra en su
movimiento de rotacidn y traslacion. Expresa ambos movimientos en rpm.

Un disco gira tardando 0.2 segundos en dar una vuelta. Calcula la velocidad angular y el
angulo barrido en una milésima de segundo. Si se aplica una aceleracién de frenado de
0.5rad/s? calcula cudnto tardard en detenerse y cudntas vueltas habra dado antes de hacerlo.
Una atraccion de feria que inicialmente da una vuelta cada 4 segundos tarda 20 segundos
en detenerse. Calcula la aceleracién angular necesaria y el angulo barrido durante el proceso
de detenerse.

Un ciclista viaja a 25km/h con una bicicleta cuyas ruedas tienen un didmetro de 88cm.
Calcula el periodo, la frecuencia y la velocidad angular de la rueda. Si el ciclista frena y se
detiene en una distancia de 100m calcula:

a) las vueltas que da la rueda;
b) la aceleracion angular de la rueda;
c) el tiempo que tarda en detenerse;
El motor de un coche gira a 3000rpm. Calcula la velocidad en unidades del sistema

internacional y la frecuencia de giro.

Un rueda que gira con una frecuencia de 6Hz recibe una aceleracidon de 30rad/s? durante
diez vueltas. Determina la nueva frecuencia de giro.

Una rueda que parte del reposo experimenta una aceleracion angular de valor 10rad/s>.
Calcula cuanto tarda en dar cada una de las 5 primeras vueltas y explica el resultado.

Un disco de 70cm de diametro que inicialmente gira a 30rpm recibe una aceleracién de
2rad/s?. Calcula las aceleraciones tangencial y normal de una particula situada en su

perimetro al principio y a los 10 segundos.



MOVIMIENTO PARABOLICO
27. Se lanza un baldn horizontalmente desde una ventana que esta a 30m de altura con una

velocidad inicial de 20m/s. Simultdneamente se deja caer otro baldn idéntico desde la misma
ventana.

a) Calcula el alcance del primer balén.
b) éCudl llegara antes al suelo?

c) Calcula la velocidad de cada uno en el instante que llegan al suelo.
28. Desde una muralla que estd a 60m del suelo se dispara un proyectil con un dngulo de 20¢.

écudl debe ser la velocidad inicial para alcanzar una colina que estd a 500m de distancia y

20m de altura?

29. Por un agujero en una cuba cilindrica sale vino a una velocidad de 2m/s. Si el chorro llega a
80cm de la base de la misma ¢a qué altura del suelo estd el agujero?

30. Se lanza un proyectil con una determinada velocidad y un angulo de 459.
a) Calcula la velocidad necesaria para que el alcance sean 500m.
b) Calcula la altura maximay la ecuacion de la trayectoria.



10.

DINAMICA

Un ascensor que transporta un pasajero de 70 kg de masa se mueve con una velocidad
constante, y al arrancar o detenerse lo hace con una aceleracién de 1,4 m/s?. Calcula la
fuerza que ejerce el pasajero sobre el piso del ascensor en los siguientes casos:
a) Elascensor arranca para subir.
b) Elascensor frenay se detiene en la subida.
c) Elascensor desciende a velocidad constante.

Soluciones: 784, 588 y 686 N.
Determina el valor de todas las fuerzas que actian sobre un bloque de 12 kg de masa
apoyado sobre una superficie horizontal. Si se le empuja con una fuerza horizontal de 75 N,
équé distancia recorre el bloque en 4s, partiendo del reposo? p. =0,42.
Solucién: 4,2 m

Calcula la aceleracién con la que desciende un cuerpo al deslizarse por un plano inclinado
25° sobre la horizontal si el coeficiente de rozamiento cinético entre ambos es p. = 0,35.
Solucién: 1,03 m/s?

Un cuerpo de 5,4 kg esta situado sobre un plano inclinado 20° sobre la horizontal. El
coeficiente de rozamiento estatico entre el bloque y el plano es pe =0,40.

a) ¢Desciende el bloque por el plano? Explicalo.

b) ¢Cual es el angulo minimo a partir del cual se inicia el movimiento?

De los extremos de una cuerda que pasa por la garganta de una polea sin rozamiento y de
masa despreciable, cuelgan dos masas iguales de 200 g cada una. Hallar la masa que debe
afiadirse a una de las anteriores para que la otra suba con una aceleracién de 0,5 m/s2.
¢Cudnto tiempo tardardn las dos masas en separarse 80 cm?

Un hilo tiene una resistencia a la rotura de 4,9 N. Colgamos de él un cuerpo de 300 g de
masa. ¢Cual es la aceleracidn vertical hacia arriba que hay que comunicar al sistema para
que el hilo se rompa?

Nota: la suma de la tensidon mas la fuerza aplicada debe ser igual o mayor que la resistencia a lo
rotura.

En el extremo superior de un plano inclinado 302 sobre la horizontal hay una polea de masa
despreciable por cuya garganta pasa una cuerda. Del extremo de la cuerda que cae
libremente cuelga una masa de 220 g. El otro tramo de cuerda se mantiene paralelo al plano
inclinado y lleva atada en su extremo una masa m, que desliza sin rozamiento. Si se deja en
libertad el sistema, el primer cuerpo cae libremente, recorriendo 1 m en 2 s. Calcular el valor
de my la tensién de la cuerda.

Calcular la aceleracion del sistema y la tensidon de la cuerda en el problema anterior,
suponiendo que cada una de las masas vale 220 g y que entre la masa apoyada y el plano
inclinado exista un coeficiente de rozamiento u =0, 1.

Calcular la aceleracion de un bloque de 50 kg de masa que se arrastra por una superficie
horizontal por la accidn de una fuerza de 200 N, que forma un dngulo de 30° con la direccién
del movimiento (horizontal), siendo u = 0,3 el coeficiente de rozamiento entre el bloque y la
superficie.

Se ata una piedra al extremo de una cuerda de 1 m de longitud y se le hace describir
circunferencias verticales. a) ¢Cudl serad la minima velocidad que debera llevar la piedr’;\ en



11.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

el punto mas alto del movimiento para que describa las circunferencias antes mencionadas?
b) Hallar una expresién que relacione la tension de la cuerda con el angulo que forma ésta
con la vertical y con la velocidad de la piedra.

Calcular el valor minimo del coeficiente de rozamiento entre una cajay la plataforma de un
camion, para que dicha caja se mantenga en reposo respecto a la plataforma cuando el
camion acelera a razén de 2 m/s2

12. Un bloque de 100 g de masa se encuentra sobre un disco de 20 cm de diametro que
gira con una velocidad angular w = 4 rad/s. Calcular: a) Coeficiente de rozamiento para que
el cuerpo, situado en el borde del disco, no abandone la superficie de aquel. b) Coeficiente
de rozamiento para que el cuerpo se mantenga a una distancia constante de 6 cm del centro
del disco.

Un bloque de 100 g de masa se encuentra sobre un disco de 10 cm de didmetro que gira con
una velocidad angular w = 4m rad/s. Calcular: a) Coeficiente de rozamiento para que el
cuerpo, situado en el borde del disco, no abandone la superficie de aquel.

b) Coeficiente de rozamiento para que el cuerpo se mantenga a una distancia constante de 6 cm del
centro del disco.

Sobre una superficie helada se desplaza un patinador con una velocidad de 12 m/s. Si a partir
de un determinado instante deja de darse impulso, determinar el espacio que recorrera
hasta detenerse. u =0, 08.

Desde la base de un plano inclinado 30° con la horizontal, se lanza un bloque de 100 g con
una velocidad inicial de 10 m/s. Si el coeficiente de rozamiento cinético entre el bloque y el
plano es 0,25, ¢ hasta qué altura respecto a la horizontal asciende el bloque?

Se hace girar en un plano vertical una piedra, de masa 50 g, mediante una cuerda de 50 cm
de longitud, dando 120 vueltas por minuto. Calcular;

a) Latensidn de la cuerda cuando la piedra esta en el punto mas alto de la trayectoria.

b) Latensién de la cuerda cuando la pelota esta en el punto mas bajo.

Un bloque de madera de 3 kg estd situado sobre un plano inclinado 5° respecto a la
horizontal, Si el coeficiente de rozamiento entre el bloque y el plano es 0,5, éicon qué
velocidad descendera el bloque 5 s después de iniciarse el movimiento?

En la figura, el bloque tiene una masa de 7 kg, la inclinacién del plano es de 60° y el muelle
se alarga 16,4 cm. Calcular la constante elastica del muelle.

h




19. Un bloque de 5 kg sostenido por una cuerda se eleva horizontalmente con una aceleracion
de 2 m/s?
a) ¢Cudl esla tension de la cuerda?
b) Si después de iniciado el movimiento la tensién de la cuerda se reduce a 49 N,
équé clase de movimiento tendra lugar?

c) Suise afloja la cuerda por completo, se observa que el bloque contindia moviéndose,
recorriendo 2 m antes de pararse. { Qué velocidad tenia?

20. Un bloque de 5 kg se lanza hacia arriba por un plano inclinado 37° con la horizontal con una
velocidad inicial de 9,8 m/s. Se observa que recorre una distancia de 6 m hasta pararse, y
suelo se desliza hacia abajo volviendo a la base del plano.

a) Calcula la fuerza de rozamiento y el coeficiente de rozamiento entre el plano y el
bloque.
b) Calcula la velocidad con la que el bloque vuelve a la base del plano.



ENERGIAS

1. Determinar el trabajo realizado por una fuerza de 20 N, y con 602 sobre la horizontal,
aplicada sobre un cuerpo que se desplaza horizontalmente unos 10 m..

2. Se arrastra por el suelo con velocidad constante un cajon de 50 kg. Calcula el trabajo que se
realiza en un desplazamiento de 10 m si:
a) No existen rozamientos.
b) El coeficiente de rozamiento es 0.4?

3. Un caballo tira de un carro con una fuerza de 5000 N con 309 sobre la horizontal. Si la masa
del carro es 250 kg y no existen rozamientos. ¢ Qué trabajo realizé durante 5 s?

4. Se lanza un bloque de piedra de 10 kg por una rampa de 302 de inclinacién con coeficiente
de rozamiento u = 0.1 alcanzado este unos 20 m de altura. Determinar el trabajo realizado
por:

a) Lafuerza de rozamiento.
b) Lafuerza de la gravedad.
c) Lafuerzatangencial.

5. Un proyectil de 15 g sale por el cafién de un fusil de 75 cm de longitud convelocidad de 100
m/s. Responda:
a) ¢A qué aceleracion estuvo sometido el proyectil dentro del cafion?
b) ¢Qué fuerza actud sobre élI?
C) ¢Qué trabajo realizé esa fuerza?

6. Unavagoneta de masa 200 kg sube ahora una pendiente elevandose verticalmente 2 m
en 10 m de recorrido.
a) ¢Qué angulo de inclinacién tiene la rampa?
b) ¢Qué fuerza hay que hacer para que suba la vagoneta a velocidad constante si no
existe rozamiento?
C) Halla el trabajo que se desarrolla para subir la vagoneta.

7. Un cuerpo de 5 kg desliza por un plano horizontal con velocidad constante. El
coeficiente de rozamiento del cuerpo contra el plano es 0.5. ¢ Qué trabajo realiza la
fuerza aplicada al cuerpo en un recorrido de 10 m?

8. Se empuja horizontalmente una caja de 20 kg con una velocidad constante, recorriendo 8 m
en una superficie horizontal, que representa un rozamiento al deslizamiento de coeficiente
0.25.

a) ¢éQué trabajo realiza la fuerza que aplica sobre la caja?
b) ¢Cual es el trabajo total sobre la caja?

9. Un plano inclinado tiene 15 m de largo y 10 m de base. Un cuerpo de 800 g de masa
resbala desde arriba con una velocidad inicial 1.5 m/s. ¢Cudl es su energia cinética y su
velocidad al final del plano?



10. Una lanzadera espacial de juguete consta de un resorte de constante 80 N/m. Su
longitud se reduce en 10 cm al montarla para el lanzamiento. Responda:
a) ¢Qué energia potencial tiene el resorte en esa situacion?
b) Sitoda la energia potencial eldstica se transforma en cinética, écon qué
velocidad saldrd el cohete, cuya masa es de 5 g?
C) ¢Qué altura alcanzaria un cohete de 20 g si convierte toda la energia cinética en
potencial?

11. Un cuerpo de 1 kg se mueve con velocidad constante hacia arriba por una pendiente
de 302y 1 m de longitud, mediante una fuerza aplicada paralelamente al plano. El
coeficiente de rozamiento es 0.3. Calcula:

a) ¢Qué trabajo se realiza para aumentar la energia potencial gravitatoria?

b) ¢Qué trabajo se realiza contra la fuerza de rozamiento?

C) ¢éCon qué energia cinética llegard al suelo si el cuerpo se deja deslizar desde la
parte mas alta del plano?

12. Se empuja un coche con una fuerza de 1000 N, que le hace recorrer 10 m. Al final del
recorrido lleva una velocidad de 3 m/s. Si la masa del coche es 600 kg.
a) ¢Qué trabajo habéis realizado?
b) ¢Qué energia cinética tiene el automdvil al final?
C) ¢Cudl es la energia perdida? ¢En qué se ha transformado?

13.Se coloca una bolita de masa 0.25kg en lo alto de la rampa del siguiente dibujo:
A

C

B

La altura de la rampa es de 50 m, la bolita una vez superada la rampa, a unos pocos metros se
encuentra con un looping circular de radio 10 m. Calcular la energia cinética, potencial y
mecanica y en los puntos, A, B, Cy D. En el punto C calcular la fuerza centrifuga de la pelota.
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14.  Un cos de 2 kg, inicialment en repos, baixa per un pla inclinat 42° respecte de I'horitzontal.
Després de recorrer una distancia de 3 m sobre el pla inclinat, arriba a un terra hontzontal i,
finalment, puja per un altre pla inclinat 30° respecte de I'horitzontal (vegeu el dibuix).

3m

Suposant que els efectes del fregament sén negligibles, calculeu:

a) El temps que triga a arribar al peu del pnmer pla inclinat i la velocitat del cos en aquest
moment.
b) La maxima longitud recorreguda pel cos en la pujada pel pla inclinat de la dreta.

Si el coeficient de fregament entre el cos 1 el pnmer pla inclinat fos n =04,

c) quanta energia s'alliberana en forma de calor des de l'instant inicial fins a arribar al peu del
primer pla inclinat?

15, Un objecte puntual baixa sense friccio per la
rampa representada a la figura. En arribar
al punt A té una velocitat horitzontal
v = 5 m/s i després vola fins a terra.

a) Quant val h?

b) A quina distancia d de la paret vertical
arriba I'objecte?

c) Determineu el médul de la velocitat de
l'objecte quan és a 1 m de terra. Quin
angle forma aquesta velocitat amb la ver-
tical?

16.  Tenim una molla col-locada verticalment amb un extrem fix a terra. Deixem cau-
re una massa de 2,50 kg des d'una altura d'1 m respecte a I'extrem lliure de la
molla, i la molla experimenta una compressié maxima de 15 cm. El fregament
amb l'aire és negligible.

1. L'energia cinética amb qué la massa impacta contra I'extrem lliure de la molla
val:

a) 24,5 J.

b) 245 J.

c) 245 N.

2. La constant elastica de la molla val:
a) 2,50 N.

b) 2,50 - 10° N-m™.

c) 2,50 - 10% N-m™.
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